



省委政法工作会议召开

全面提升浙江政法铁军核心战斗力 为“两个高水平”建设提供有力保障

王昌荣讲话 王双全主持 李占国贾宇卢斌出席
会议对执法司法规范化水平提升年活动作动员部署

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 省委政法工作会议3月5日在杭召开。省委常委、政法委书记王昌荣在会上强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会及中央经济工作会议精神,按照中央政法委和省委部署,紧紧围绕高水平全面建成小康社会目标任务,牢牢把握坚持和完善中国特色社会主义政法工作体系总要求,以当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想“八个排头兵”为牵引,以开展执法司法规范化水平提升年活动为抓手,全面提升政法铁军核心战斗力,扎实推进我省政法工作现代化,努力建设更高质量更高水平的平安浙江、法治浙江,为我省“两个高水平”建设创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。王双全主持,李占国、贾宇、卢斌出席。

王昌荣在回顾总结2019年全省政法工作后指出,今年中央政法工作会议前夕,习近平总书记对政法工作作出重要指示,明确指出了当前和今后一个时期政法工作的总体要求和重点任务,为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全省政法系统要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和中央政法工作会议部署上来,紧紧围绕“提高政法工作现代化水平”新要求,切实把着力点放在提升浙江政法铁军核心战斗力上。要充分认



识到,提升政法铁军核心战斗力,是认真贯彻习近平总书记关于政法队伍建设重要论述的必然要求,是强化“三个地”的政治担当、当好“八个排头兵”的必然要求,是有效应对新形势新挑战的必然要求,是补齐工作短板、更好履行政法机关专政管理服务职能的必然要求,进一步提高政治站位、增强思想自觉行动自觉。

王昌荣强调,要系统谋划、精准施策,把提升核心战斗力体现到政法工作各领域、全过程。要着力提升对党绝对忠诚的政治能力,紧紧抓住提高理论素养这个根本、贯彻落实党的十九届四中全会和省委十四届六次全会精神这个重点、提高制度

执行力这个着力点,更好地当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想排头兵。要着力提升维护政治安全和社会稳定能力,进一步完善维护政治安全、反恐怖斗争、特定群体疏导稳控、新型涉稳风险应对防控等机制,更好地防范化解各类重大风险。当前特别要把做好防范化解涉疫情风险隐患作为重要任务,坚持抓早抓小、精准施策,有效维护医疗秩序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序。要着力提升服务保障大局能力,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远功能,大力营造法治化营商环境,有力保障长三角一体化发展等重大战略,完善政法公共服务,更好地服务打赢疫

情防控阻击战和经济发展总体战。要着力提升政法领域改革创新能力,以执法司法规范化水平提升年活动为抓手,创新完善政法机构职能体系、执法司法工作标准体系、政法机关互相配合体系、执法司法权监督制约体系和考核考评体系,更好地维护社会公平正义。要着力提升统筹社会治理能力,加快推进市域社会治理现代化,构建完善“一中心四平台一网格”县域社会治理模式,进一步创新完善诉源治理机制,更好地推动省域治理现代化。要着力提升突出问题专项整治能力,全力推进扫黑除恶专项斗争,集中整治“民转刑”案件、毒品、道路交通安全、新型网络犯罪、经济金融领域涉稳风险等问题,更好地增强人民群众的平安获得感。要着力提升现代科技应用能力,努力在顶层设计、数据融合、科技应用、安全保障上树标杆抓深化,更好地释放“第一引擎”的强大动能。要着力提升政法队伍建设能力,强化政治建设、业务建设,开展纪律作风教育整顿,强化宣传引导和激励保障,更好地打造新时代浙江政法铁军。

会议对开展执法司法规范化水平提升年活动作出部署。决定利用一年左右的时间,找差距、补短板、强弱项,着力解决执法司法中的突出问题,进一步提高执法司法质效和公信力。

会议以视频形式召开,各市、县(市、区)设分会场。省、市、县三级党委政法委、政法单位、信访局领导班子成员及有关部门负责同志参加会议。

不断提升法院工作核心战斗力 勇当新时代司法排头兵 浙江召开全省法院院长会议

本报记者 高敏 通讯员 高媛萱

本报讯 3月5日下午,浙江以视频形式召开全省法院院长会议,传达中央、省委和最高法院有关会议精神,总结工作,分析形势,研究部署今年全省法院工作。省高院院长李占国出席会议并讲话,三级法院班子成员和各部门负责人分别在主会场、分会场参加会议。会议要求,全省法院要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚持司法为民、公正司法工作主

线,深入开展“三个建设年”活动,全面深化“四项建设”,不断提升法院工作核心战斗力,勇当新时代司法排头兵,为高水平推进省域治理现代化提供强有力司法保障。

去年以来,全省法院大力开展“三个建设年”活动,深化“四项建设”,坚持稳中求进工作总基调,执法办案等各项工作有新作为。创新诉源治理“浙江模式”,矛盾纠纷多元化解和源头治理效应日益显现,实现收案近10年来首次下降;巩固“基本解决执行难”成果,出台进一步强化强制执行措施的

13条意见,积极构建“自动履行为主、强制执行为辅”的长效工作机制;全面推进行政争议调解中心建设,实现省、市、县三级全覆盖,有力推进行政争议实质化解;承办世界互联网法治论坛,深化杭州互联网法院建设;宁波移动微法院上升为中国移动微法院,为推动建设全球领先的移动电子诉讼体系贡献了浙江经验……浙江法院坚持改革创新不停步,司法经验亮点多多。

李占国认为,实现今年目标任务,关键要坚持高标准、严要求、实事求是、狠抓落

实。对于当前工作,他强调,要坚持疫情防控和执法办案两手抓,不断提升“两手都要硬、两战都要赢”的战斗力;要深入开展助力打造法治化营商环境专项行动,不断提升服务高质量发展的保障力;要深入开展扫黑除恶专项斗争,不断提升建设更高水平平安浙江的守护力;要全面深化司法体制综合配套改革,不断提升审判体系和审判能力现代化的推动力。

会上,浙江高院还表彰了2019年度先进集体和个人,通报了党风廉政建设情况。

导读

让实践成为最生动的法治课
2019年全省法治乡村实践优秀案例出炉

省委政法委下发通知 组织开展执法司法规范化水平提升年活动

本报记者

本报讯 为进一步提升执法司法规范

化水平,切实增强政法机关核心战斗力,扎实推进政法工作现代化,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,省委政法委日前印发通知,决定从2020年3月起至2021年1月,在全省政法系统组织开展执法司法规范化水平提升年活动。(下转3版)